

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 104 (4112)
Воскресенье
27
августа
1961 года
Цена 2 коп.

К сведению делегатов
XXV районной партийной конференции

Районный комитет партии извещает, что XXV районная партийная конференция открывается 2 сентября 1961 года, в 10 часов утра, в помещении Дома культуры.

Регистрация делегатов будет проводиться в райкоме партии 31 августа и 1 сентября.

РАЙКОМ КПСС.

КОММУНИСТ! По тебе равняются

«В период развернутого строительства коммунизма еще более повышается роль и ответственность члена партии. Коммунист обязан всем своим поведением на производстве, в общественной и личной жизни показывать образцы борьбы за развитие и укрепление коммунистических отношений, соблюдать принципы и нормы коммунистической морали».

(ИЗ ПРОЕКТА ПРОГРАММЫ КПСС).

Вожак бригады коммунистического труда мебельного цеха деревообрабатывающего завода Николай Алексеевич Третьяков в мае этого года перешел в отстающую бригаду. В короткий срок он помог товарищам хорошо организовать труд. Результаты не заставили сказаться. Уже в июне ранее отстававшая бригада выполнила месячное задание на 120 процентов. В июле увеличенный план также перекрыт на двенадцать процентов.

Много лет в бригаде Домажирово колхоза «Сигнал» дела шли неважно. Но вот к руководству бригадой пришел бывший лесничий Арсентий Арсентьевич Клыгин. И положение изменилось. Бригада значительно лучше стала справляться со всеми хозяйственными задачами.

Возможно, что товарищи Третьяков и Клыгин не знакомы друг с другом. И все-таки они братья, братья по партии, с которой связали свою жизнь. Как коммунисты, они не посчитались со своими личными интересами, отказались от тех преимуществ, которые уже имели на старом месте работы, и пошли туда, где труднее, где они могут больше принести пользы партии и народу.

Высокое сознание общественного долга — самая характерная черта членов Коммунистической партии Советского Союза. Коммунисты идут в первых рядах строителей нового общества, своим трудом показывают пример того, как надо выполнять предначертания Коммунистической партии.

Доярка опытно-показательного хозяйства ударник коммунистического труда Л. А. Двойнишников за несколько лет увеличила надой молока от своей группы коров в четыре раза. Хороших результатов добивается бригада Г. В. Алыкова в колхозе «Большевик», соревнующаяся за звание «Бригада высокой культуры земледелия». Мастерами высокой производительности труда стали бригадир комплексной бригады Пятовского лесопункта Б. П. Осокин, руководители бригад коммунистического труда С. А. Чечулинский в Камчуге и В. О. Шуровский в «Крутой Осыпи», машинист крупносплавучастка С. Н. Волохов. Все они носят звание коммунистов.

В период развернутого строительства коммунистического общества еще более возрастает роль и ответственность члена партии. Каждый коммунист должен быть маяком в труде, в общественной и личной жизни.

К сожалению, встречаются еще отдельные люди с партийным билетом, которые нередко ставят на первый план свои личные удобства, не служат примером на производстве, в поведении. Такие факты не могут быть героями в партийной среде.

Партия всегда и во всем требовала от своих членов осуществления авангардной роли в массах. Где бы ни работал, на каком бы участке ни трудился коммунист, он призван во всем показывать пример своему народу.

Наш район является отстающим на уборке урожая ТРУЖЕНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА! Все силы — на преодоление отставания

Поощрительная оплата на уборке льна

При составлении производственно-финансового плана на 1961 год было предусмотрено, что основные доходы колхоз «Россия» получит от продукции льноводства и животноводства. Доходы от льна должны составить около 60 процентов в общей сумме доходов артели, или 250—280 тысяч рублей.

В текущем году льном у нас было засеяно 275 гектаров. Все посевы размещены по хорошим предшественникам.

Лен — культура трудоемкая. Особенно трудные условия для уборки в нынешнем году. Из-за частых дождей на больших площадях лен полег, нет возможности тербить его машинами.

В связи с этим правление и партком колхоза принимают меры к спасению урожая льна. Были пересмотрены нормы на тербление. На густом, полегшем льне норма установлена 0,06

гектара, оплата за каждую вытеребленную сотку — 20 копеек. Предусмотрена прогрессивная оплата за перевыполнение норм. За каждую вытеребленную сверх нормы сотку льна начисляется 50 копеек дополнительной оплаты и 20 копеек основной. Установлена такая же система оплаты труда на вязке снопов за тербильной. За каждые сто снопов, связанных сверх нормы, выплачиваем 50 копеек. Норма на день — 500 снопов.

Нормы и система оплаты труда доведены до каждого колхозника.

Все это дало положительные результаты. На тербление льна вышли женщины, престарелые, дети и даже мужчины.

Детям до 16-летнего возраста нормы на тербление льна не установлены. Что они вытеребят, включается в выработку родителей.

На 25 августа из 275 гектаров вытереблено 234 гектара.

Особенно хорошо идут дела в первом и четвертом производственных участках.

Колхоз приступил к очесыванию головок и расстилу льна. До 1 сентября весь лен будет вытереблен.

Людия Михайловна Нечаева уже вытеребила 1,38 гектара льна. Она с детьми убирает в день до 16 соток. При такой выработке дневной заработок составил 8 рублей 20 копеек. Александра Кельсиевна Тугаринова вытеребила 1,29 гектара льна, Анна Александровна Трифонова — 1,17 гектара. Высокой выработки добились и многие другие колхозники.

Н. Беляевский,
секретарь парткома колхоза «Россия».

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района

на уборке урожая на 25 августа 1961 года
(первая графа — жито озимых и яровых зернобобовых, вторая — вытереблено льна в процентах к плану)

Опытно-показательное хозяйство	39	86
Имени Сталина	28	77
«Большевик»	27	51
«Заветы Ильича»	26	57
«Путь к коммунизму»	25	33
«Красная звезда»	24,5	60
«Россия»	22	85
«1-е Мая»	17	80
«Погореловский»	16	83
Имени Калинина	16	44
Имени Ленина	12	79
«Сигнал»	11	95
«Родина»	8	71
«Память Ленина»	6	49
«Красное знамя»	3	47
Всего по району	18,3	68

Наш район является в числе отстающих в области по решению одной из главных задач сегодняшнего дня — уборки урожая. Слов нет, климатические условия до некоторой степени сказываются на деле. Однако было бы совершенно неправильно целиком и полностью ссылаться на погоду. Ведь сумели же в соседнем с нами Кичменгско-Городецком районе убрать зерновых в два раза больше нашего.

Стало быть, все упирается в организацию дела, в инициативу и находчивость. Не к лицу кому бы то ни было в создавшихся условиях опускать руки, теряться.

Правильно поступает правление колхоза «Сигнал» и его председатель тов. Жданов, изыскивая все пути для спасения урожая. Не идут комбайны, здесь пустили на косовицу ржи косилки. Вслед за ними женщины вяжут снопы. В колхозе уменьшены нормы выработки, увеличены расценки. Эти затраты окупятся.

Трудящиеся района! Все силы — на спасение урожая.

Казахская ССР. В Восточно-Казахстанской области развернулась уборка зерновых. Трудящиеся сельского хозяйства обязались засыпать в государственные закрома 20 миллионов пудов хлеба. Организованно приступили к уборке механизаторы зерносовхоза «Передовой». С площади 14,400 гектаров они получают в среднем по 14 центнеров зерна.

Звеньевой механизированного отряда Вячеслав Сувик намолачивает с каждого гектара по 18 центнеров пшеницы. За смену он убирает хлеба с площади 20—22 гектара при норме 14.



На снимке: уборка пшеницы во второй тракторно-полеводческой бригаде.
Фото Ф. Сальникова.

Фотохроника ТАСС.

Третья сессия районного Совета

Позавчера народные избранники — депутаты районного Совета собрались в Дом культуры на очередную, третью сессию райсовета. Здесь также присутствовали председатели сельсоветов, колхозов, специалисты сельского хозяйства, руководители районных организаций.

На сессии стоял один вопрос: «О ходе подготовки колхозов и совхозов района к стойловому содержанию скота».

С докладом выступил председатель райисполкома тов. Ниселов А. П.

Докладчик подробно изложил состояние дел с подготовкой к стойловому содержанию, дал анализ решения этой задачи по отдельным хозяйствам.

Подробный отчет о третьей сессии будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

ПАРТИЯ ЗОВЕТ:

ТРУДИТЬСЯ НАСТОЙЧИВО, ВДОХНОВЕННО



Красноярский край. Строители крупнейшей в мире Красноярской ГЭС ведут укладку первого бетона в тело плотины ГЭС. Фото Ю. Бармина. Фотохроника ТАСС.

Больше инициативы

Великая цель — построение коммунистического общества — вдохновляет молодежь на трудовые подвиги.

— По-коммунистически встретил XXII съезд партии — с такой мыслью живут и трудятся молодые рабочие и работницы совхоза «Погореловский». На их счету много хороших дел.

Коллективу Светицкой фермы присвоено звание коллектива коммунистического труда. Петриловская и Маныловская фермы и свиноводство борются за это почетное звание. По итогам соревнования за июль победителем признана ферма № 2 (управляющий С. И. Мишурицкий, секретарь парторганизации Г. А. Анфалов), получившая по 231 килограмму молока на корову. Ферме присуждено переходящее Красное знамя. Доярки-комсомолки Александра Лазарева и Александра Холмова получали вымпел совхоза. Первая надояла в июле по 278 килограммов молока на корову, вторая — по 257.

Мое пожелание молодежи активно участвовать в общественной жизни совхоза, смелее изучать, применять передовой опыт и распространять его, бороться с нарушениями дисциплины.

Огни коммунизма зовут нас на большие дела. Если мы выполним свои обязательства, а именно: своевременно и без потерь проведем уборку хлеба, сдадим государству 180 тонн хлеба, получим по 3,4 ц волокна с га, по 120 центнеров картофеля — это и будет нашим вкладом в общее дело.

И. Лазарев,
секретарь парткома
совхоза «Погореловский».

Проверяем
выполнение
сообязательств

Колхозы имени Ленина и «Родина» — соседи. Они соревнуются между собой. Соревнование у них основано на

Совещание работников культуры

В районном Доме культуры состоялось двухдневное совещание культурно-просветительных работников двух соревнующихся районов — Тотемского и Бабушкинского. В работе совещания принимала участие начальница областного управления культуры А. И. Голубева.

Были заслушаны отчеты заведующих районными отделами культуры т.т. Алферьева (Тотма) и Порошина (Бабушкино) о выполнении работниками культуры социалистических обязательств по реализации решений январского Пленума ЦК КПСС.

Заведующие библиотеками и клубами, кинематографы обоих районов обменялись своим опытом работы.

Затем начальница областного управления культуры тов. Голубева выступила перед культурпросветработниками с докладом о проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Совещание нацелило работников учреждений культуры на дальнейшее улучшение всей культурно-просветительной работы и выполнение принятых обязательств. Определены мероприятия по участию клубов и библиотек в разъяснении проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза, по обобщению и распространению опыта передовиков социалистического соревнования в честь XXII съезда партии.

В работе совещания участвовали секретарь Тотемского райкома КПСС т.т. Соколов и Подлепенькин, заместитель председателя райисполкома т. Марakov.

Н. Павлов.

Тесно связанные с жизнью ученье и труд — вот незыблемая, гранитная основа новой школы

«Встретил XXII съезд партии по-коммунистически. Будем трудиться как можно лучше, полностью отдавать свои знания и способности делу воспитания юного поколения» — с таким искренним желанием вступают в новый учебный год учителя района. Об этом они говорили в своих выступлениях на августовском совещании, которое прошло с 23 по 25 августа, обсуждая доклады секретаря райкома КПСС А. Н. Подлепенькина о проекте новой Программы КПСС; заведующего ропом Ф. Ф. Кузнецова об итогах выполнения Закона об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования и задачах учительства по достойной встрече XXII съезда партии.

Информационное сообщение

О пленуме РК КПСС

Вчера в зале заседаний районного комитета партии состоялся пленум РК КПСС.

Пленум рассмотрел отчетный доклад райкома КПСС XXV районной партийной конференции.

Пленум поручил выступить с отчетным докладом на райпартконференции первому секретарю РК партии тов. Соколову И. Г.

В прениях выступило 14 человек.

На трибуне преподаватель математики средней школы № 1 Л. В. Брилинский. Нам долг, — говорит он, — обеспечить хорошую общеобразовательную подготовку учащихся, сочетая ее с политехническим образованием и трудовым воспитанием. Чтобы его выполнить, надо каждому учителю заниматься самообразованием: учиться по книгам и журналам, в кружках и семинарах, у наиболее опытных педагогов, учиться у жизни. Большую помощь учителю в перестройке работы должны оказывать круговые методические объединения и секции предметников. Их работу надо так организовать, чтобы учителя больше проявляли инициативы, творчества и все новое, что узнают на секциях, передавали учителям своего коллектива.

Леопид Владимирович остановился на вопросах проведения практики учащихся в колхозах и совхозах района. Практика проходит хорошо, отмечает т. Брилинский, но как дойдет время учащемуся садиться за руль, трактористы начинают сопротивляться, не доверяют машинистам, ссылаясь на всевозможные причины. Вместо трех недель практики они работают с пользой полторы. Чтобы этого не было, надо школе иметь свой полигон.

Воспитатель школы-интерната Е. И. Карелина остановилась на школьных традициях, при проведении которых у ребят воспитываются навыки культуры, бережливости, вежливости, коллективизма и другие.

Директор музея т. Масалова обратила внимание учителей на широкое развертывание в школах краеведческой работы и на связь школы с музеем.

С критикой в адрес администрации лесхоза и Чуриловского лесопункта выступила заведующая Чуриловской начальной школой тов. Слободина. Дети занимают в кое-каких помещениях, во время дождя на парты с потолка падает грязь, школу приходится закрывать, а дирекция лесопункта, партийная и профсоюзная организации относятся к этому равнодушно. В течение ряда лет заведующая школой т. Слободина ведет разговор с администрацией лесопункта о строительстве новой школы и ничего не может добиться. Начальник лесопункта выставляет одну причину: строить школу не будем, лесопункт не перспективный.

Много говорилось на конференции о личном примере учителя, об участии в общественной жизни, об оказании помощи колхозам в уборке урожая.

Соревнуются: И МЕНИ ЛЕНИНА — «РОДИНА»

Надо быть хозяином своего слова

и помощи. Обмениваются делегациями. Вынают друг у друга на совещаниях. На них делаются опытом, подмечают недостатки, вскрывают резервы. Это положительно сказывается на производственных делах.

Весной вожаками исчисляли большой недостаток в кормах. Дело дошло до того, что вечером стало кормить животных. На помощь пришли соседи. Калининские колхозники выделили им около 10 тонн грубых кормов и частично фуража. Обменяли некондиционные семена на кондиционные. Рожь заменили горохом. Это конкретная, деловая помощь.

На третий год семилетки сельхозартели взяли повышенные обязательства. Колхоз имени Ленина решил продать государству молока 762 тонны, «Родина» — 920 тонн, мяса соответственно — 1635 и 1800 центнеров.

Как же калининцы и вожабальцы выполняют свои обязательства?

На 20 августа колхоз имени Ленина годовой план продажи молока выполнил на

58, «Родина» — на 49 процентов. Прирост за декаду составляет 2—3 процента. Но у вожабальцев нет оснований отставать от соседей. Надо сказать, что оба хозяйства идут со значительным снижением надоя на корову в сравнении с прошлым годом. В имени Ленина получено за 7 месяцев от каждой коровы на 214, а в «Родине» на 301 килограмм меньше прошлого года. Нет борьбы за молоко ни у калининцев, ни у вожабальцев. Не к лицу это вам, товарищи. Чтобы обязательство выполнить, надо улучшить кормление коров. Дойть их не менее трех раз в день. Всех новотельных обязательно ставить на раздой.

Годовой план по мясу в колхозе имени Ленина выполнен на 33 процента. Вожабальцы от них отстают на 9 процентов. Нужно отметить, что калининцы сдают свих хорошей упитанности и крупным живым весом. Нагул и откорм скота здесь организован лучше. Следовало бы

соседям поучиться у них. Условия для этого в обоих хозяйствах одинаковые, а результаты разные.

В оставшиеся месяцы, особенно сентябрь и октябрь, следует очень напряженно работать, принять все меры, но слово свое сдержать.

Успешное проведение зимовки скота будет зависеть от кормовой базы. Вожабальцы заранее обрекают скот на неудовлетворительную зимовку. Силоса там заложено всего лишь по 3,5 тонны на корову и сена заготовлено по 13 центнеров на переводную голову скота. Тогда как у соседей кормов заготовлено значительно больше, но тоже недостаточно. Силосование в том и другом хозяйстве есть возможность продолжать. Закладывать в силос кукурузу, картофель и картофельную ботву, отаву многолетних трав.

Товарищи калининцы и вожабальцы! Будьте хозяином своего слова! Достойную встречу готовьте партийному съезду!

ИЗ ПИСЕМ читателей в редакцию

Популярная здравница Севера

Своей очередной отпуск каждый стремится использовать для более полного восстановления своих физических и духовных сил. Этому в нашей стране уделяется все больше и больше внимания. Трудящиеся имеют возможность отдыхать и восстанавливать свое здоровье в многочисленных санаториях, домах отдыха и на курортах.

Мне хочется особо остановиться на Тотемском курорте вашей области. На территории его, засаженной молодыми деревьями, расположено несколько деревянных построек—здание санатория, ванное отделение, столовая и ряд других. Но плохо то, что они приспособлены для работы

только в летнее время. Этим уменьшается значение санаторно-курортного лечения, который уже превратился в популярную здравницу Севера.

Успешное лечение больных с заболеваниями опорно-двигательной системы, периферической нервной системы, желудочно-кишечного тракта и печени дает возможность восстанавливать свое здоровье на Тотемском санаторно-курортном курорте. Сюда едут не только больные из Вологодской области, но и других областей страны.

Полный цикл лечения состоит из трех лет, по 26 дней ежегодно, с приемом 18—20 минеральных ванн, которые эффективно дей-

ствуют в комплексе с другими процедурами, проводимыми на курорте. Я здесь проходил лечение в 1960 и 1961 г. г. И результаты лечения превзошли мои ожидания: у меня начала работать стопа ноги, которая 25 лет совсем не работала.

Хороший отзыв о лечении дают также лечившиеся на Тотемском курорте рабочие Сухонского ЦБК т. т. Коледин П. А., Шишанов Н. Н., Лаврентьева В. М. и другие.

В этом немалая заслуга врачей и сотрудников курорта: Ф. С. Крыловой, В. Б. Дикарева, А. Я. Лебедевой, Н. М. Наконовой, Н. Г. Добычиной, В. Р. Шаровой, сотрудников ванного отделения и столовой: Н. И. Анфаловой, А. А. Журавлевой, Ф. И. Сафоновой, Г. И. Серегодской, официантки столовой А. С. Цивилевой, диетсестры Е. И. Челпановой и многих других.

Хочется сердечно поблагодарить весь персонал курорта за ту теплоту и чуткое внимание к нам, больным, и пожелать им дальнейших успехов в этом почетном деле.

Верим в то, что Тотемский курорт будет работать круглый год, подобно другим северным курортам: Сольвычегодска и Солониха. Здравница Севера в Тотьме тогда будет еще популярнее. Н. Хоботов, рабочий Сухонского целлюлозно-бумажного комбината.

Сама себе хозяйка

Красной нитью проходит в проекте Программы КПСС забота партии и правительства о человеке-строителе коммунизма.

Однако такой заботы не чувствуется со стороны заведующей магазином Еденгского рейда Дятлевой и пекаря Вишняковой, которые действуют по правилу: «Что хочу, то и сделаю». Грубость и сквернословие с покупателями слышны все время. И не удивительно, чтобы вызвать Дятлеву за товарами на базу, работники орс'а вынуждены звонить 4—5 раз.

Хочется привести ряд фактов, характеризующих метод работы Дятлевой.

5 августа 1961 года в магазин была доставлена колбаса, но ее почему-то четыре дня хранили. В результате колбаса испортилась, потеряла свои вкусовые качества. Рабочие отказались ее покупать.

10 августа Дятлева поехала на базу за мясом, колбасой. Вместо того, чтобы заранее известить рабочих о привезенных товарах, она нагрубила: «Не кушали колбасы, не ждите и мяса». И свое слово сдержала: рабочие не получили ни мяса, ни колбасы.

А вот спиртные напитки Дятлева продает и дает в долг в любое время и даже в выходные дни. Красное вино продает 5-летним детям.

Дятлева не признает лавочную комиссию, грубит. Накладные комиссии не показывает. На профсоюзное собрание рабочих, на котором Дятлева должна была выступить с отчетом о работе магазина, категорически отказалась прийти. Партийная группа рейда в полном составе вынуждена была прийти к ней в магазин.

Имеются случаи завышения цен, обсега рабочих. Например, детские трикотажные рубашки т. т. Ляхова, Улитичева покупали по 1 рублю 64

копейки, а позднее гражданка Ляхова покупала уже за 1 рубль 07 копеек.

Хлеб ржаной на протяжении лета выпекается недоброкачественный.

Товарищи Дятлева и Вишнякова! Пора покончить с плохой работой. Своим поведением и отличной постановкой дела в магазине и на пекарне вы должны заслужить почет и уважение.

Загребина, Салтыкова,
Малыгина, Шульга,
Воронина,
члены лавочной комиссии
Еденгского рейда.

Наша почта

За истекшую неделю редакция от рабселькоров и читателей получила 52 письма. В центре внимания трудящихся района по-прежнему проект Программы родной Коммунистической партии.

В других письмах читатели рассказывают о всем хорошем в повседневной жизни и работе, подмечают недостатки.

Пенсионерка Макарова благодарит санитарку амбулатории районной больницы Зяблову Юлию Александровну за вежливое и

приветливое обращение к больным.

Ваня Чанов, Ваня Норин, учащиеся Мелеховской начальной школы, делятся тем, как они провели летние каникулы, купались, загорали.

В. И. Игошев, член сельхозартели «Россия», возмущается таким фактом. По халатности водителя почты Усть-Толшма—Никола с конной повозки были утеряны две посылки. Упали они в деревне Засека около дома Ждановой Л. И. Последняя их подобрала и никому не заявила

„Дежурный“ трактор вошел в моду

Камчугский лесопункт согласно своего обязательства должен был отремонтировать дорогу Камчуга—Медведево. Но это хорошее решение до сих пор не выполняется. Вместо этого начальник лесопункта Н. И. Зверев нашел другой выход для движения автомашин по бездорожью. В лесопункте вынесено решение поставить дежурный трактор, в обязанность которого входит сопровождение автомашин, отправляющейся в Тотьму, по разрушенному участку дороги. Этот же трактор встречает автомашину и при возвращении ее в лесопункт.

Несмотря на то, что при

таких условиях портятся автомашины, нерационально используется трактор, администрация лесопункта не хочет заниматься устройством дороги. Поэтому она год от года становится все хуже и хуже. Неужели нельзя при наличии такого большого количества техники планомерно вести ремонт дороги и содержать ее в приличном состоянии? Нам кажется, что это сделать вполне можно и нужно.

Начальник Михайловского лесопункта А. А. Протопопов ничем не отличается от своего коллеги. Если он сам едет в Тотьму на автомашине, то обязательно б т для сопро-

Соблюдайте правила пожарной безопасности

Партия и Советское правительство проявляют повседневную заботу о подрастающем поколении: ведется строительство детских ясель, садов, школ, домов пионеров и летних лагерей, где дети окружены вниманием воспитателей, пионервожатых, учителей.

Но еще имеются факты, когда дети от 4 до 10 лет остаются без присмотра взрослых, допускают игры и шалости с огнем. Оставаясь дома одни, малыши находят спички, зажигают нагревательные приборы, включают электрические приборы. В результате неумелого обращения с огнем возникает пожар, дети получают ожоги, а иногда и гибнут в огне.

Вот примеры.

В конце ноября 1960 года Г. В. Черепанова (деревня Малая Поповская Пятовского сельсовета) ушла на работу, оставив дома без присмотра 5-летнюю дочь Иру. С наступлением темноты девочка нашла спички, зажгла свечу и поставила на стол около занавески. Занавеска загорелась. Ира, испугавшись огня, залезла под койку. Клубы дыма заметили Т. В. Перелаяева и Н. П. Перелаяев. Пожар был ликвидирован, девочка спасена.

Ученик 3 класса средней школы № 2 А. Дьякин и 6-летний Н. Елисеев, проживающие по улице Ленина, 45, города

об этом. Посылки уже распечатанными, удалось разыскать только при помощи участкового уполномоченного тов. Путилова.

—Уж очень нечестно поступила Жданова,—указывает автор письма.—Я считаю, что общественность колхоза «Сигнал» не оставит без последствий такой факт, позорящий весь хороший коллектив.

С предложением тов. Игошева нельзя не согласиться.

Рабочий Сокольского целлюлозно-бумажного комбината Н. В. Хоботов прислал стихотворение, посвященное Тотемскому курорту.

Жалоба группы рабочих Матвеевского лесопункта о поведении Токарева направлена для принятия мер.

Тотьмы, взяли дома спички, подожгли бересту и положили в поленницу. Пожар был ликвидирован жильцами дома, которых позвала на помощь ученица школы-интерната Шура Бугасова.

Гражданка Воробьева (деревня Лесниково Пятовского сельсовета), оставив на печи свою дочь, вышла во двор. Девочка взяла спички, подожгла свои ленточки и сама получила ожог 2 степени.

11 августа 1961 года А. А. Дравицына (город Тотьма, улица Ленина, 14) зажгла керогаз и вынесла в сени. Во время шалости ученицы Валя Викуловская и Лена Сабурова сшибли напад керогаза, керосин воспламенился. Пожар был ликвидирован А. А. Дравицыной.

Примеры говорят о том, что оставленные без присмотра дети устраивают игры с огнем, не находя более интересных занятий.

В летне-осенний период увеличивается опасность возникновения пожаров от детской шалости. Создается угроза распространения огня, когда во дворе дома находятся легко воспламеняющиеся материалы. В колхозах во время сельскохозяйственных работ взрослое население находится в поле. Дети остаются без присмотра. Поэтому помимо постоянных детских учреждений должны создаваться сезонные детские площадки, привлекая к работе с детьми пионеров, комсомольцев. В каждой школе организовывать юные добровольные пожарные дружины, которые будут проводить профилактическую работу по борьбе с пожарами.

При соблюдении правил пожарной безопасности на производстве и дома мы сохраним народное добро, жилой фонд, личное имущество и жизнь граждан.

Товарищи тотьмичи! Не проходите мимо нарушений норм детского поведения, не оставляйте детей без присмотра, уходя из дома, убирайте спички, нагревательные приборы, легко воспламеняющиеся вещества. Дело борьбы с пожарами—наше общее дело.

А. Лукин,

председатель Тотемского добровольного пожарного общества.

По материалам газеты

Начальник райкомторг связи т. Селивановский на письмо бригадира бригады коммунистического труда Матвеевского лесопункта Н. Баландина о нерегулярной доставке почты в деревню Пустошь сообщил, что в настоящее время правление колхоза «Красное знамя» выделило почтальона. Газеты, письма и другая корреспонденция сейчас всем колхозникам деревни Пустошь доставляется ежедневно.

вождения трактор. Иначе не проедешь, потому что на дороге Махайловца—Камчуга нет ни одной перемычки.

Пора отказаться от дежурных тракторов и заняться капитальным ремонтом дорог. Начальнику дорожно-эксплуатационного участка тов. Седунову надо обратить внимание на тракт Тотьма—Михайловка. Нельзя дальше мряться с тем, что наша замечательная техника выходит из строя потому, что руководители лесопунктов не хотят организовать ремонт дороги.

Шоферы Камчугского и Михайловского лесопунктов.

По земле вологодской

УСТЮЖНА

60 гектаров за пять дней

Комбайнер колхоза «Выдвиженец» Н. Коршунов делом отвечает на призыв между-реченских механизаторов. Не перевыполнив нормы, он не уезжает с поля. За пять дней тов. Коршунов убрал шестьдесят гектаров зерновых.

ВЕРХОВАЖЬЕ

Есть 320 тонн кукурузного силоса

В бригаде Боровинской колхоза «Родина» выросла замечательная кукуруза. Зеленая масса со всей площади шести гектаров засилосована. Заложено два наземных бурта в количестве 320 тонн. Кукуруза закладывалась в смеси с соломой и травой.

К.-ГОРОДОК

Обязательства молодежи

Молодежь Орловского про-

изводственного участка колхоза «Строитель» готовит достойную встречу XXII съезду партии.

Молодые животноводы решили к 17 октября выполнить годовые обязательства по откорму телят (80 голов), передать телочек в основное стадо (70 голов). Телятницы Валия Белаева и Катя Дорофеева готовят личный трудовой подарок историческому съезду КПСС. Они откормят шестьдесят голов молодняка.

БАБАЕВО

Светозвуковая газета

Разнообразя формы и методы массово-политической работы, партком Борисово-Судского леспромхоза организует регулярный выпуск светозвуковой газеты.

Эта газета рассказывает об изучении лесозаготовителями проекта Программы КПСС, раскрывает работу коллектива рационализаторов и изобретателей, освещает спортивно-массовую работу.

У тех, кто соревнуется с нами

Вести из Междуреченского района

500 центнеров зеленой массы с гектара

Восьмой бригаде колхоза «Путь к коммунизму» кукурузой занято было пять гектаров. Вся эта площадь хорошо заправлена органическими удобрениями и обработана.

Посев проводился вручную квадратно-гнездовым способом. При посадке в лунки вместе с семенами вносили компосты. За посевами кукурузы был организован тщательный уход.

Труды оправдались. Урожай зеленой массы составил около 500 центнеров с гектара.

Рожь убрана, лен вытерблен

В эти дни в колхозе «Буденновец» стар и мал трудятся на полях. Колхозники убрали всю рожь на площади 800 гектаров. В этом большая заслуга комбайнеров. Братья Масловы убрали ржи больше ста гектаров.

Вытерблен весь лен. Им засеяно было 311 гектаров. Сейчас идет обмолот льна и расстил льносоломки на стлища.

Кинорассказ о лучших людях земли вологодской

В сельхозартели «Завет» дружат с механизацией. Механизация всех трудоемких процессов стала первоочередной задачей тружеников колхоза. Здесь работает съемочная группа киножурнала «Наш край», который выпускает Ленинградская студия кинохроники для шестнадцати областей Северо-Запада. Проведены съемки работы на полях колхоза. Вот один из эпизодов. Девять человек заняты на силосовании кукурузы. За день эта небольшая бригада успевает скосить и уложить в бурты до 50 тонн силоса.

К услугам читателей

В целях пропаганды книги в районной библиотеке для читателей сформированы книжные выставки: «Съезду — достойную встречу» с разделами: «Итоги великих побед, программа строительства коммунизма, СССР — знаменосец мира и дружбы народов»;

«Претворим в жизнь решения январского Пленума», на который представлена литература с материалами и постановлением январского Пленума, со статьями из газет о претворении в жизнь решений Пленума;

Интересны выставка литературы «В помощь изучающим Программу КПСС», «Воспитаем человек будущего».

Оформлены библиотечные плакаты: «В жизни всегда есть место подвигам», «Наш край», «Об уборке урожая».

Есть рекомендательные списки: «Что читать пропагандисту», «Что читать столяру» и другие, газетные вырезки на темы: «Герой наших дней», «Советский человек в космосе» (о Ю. А. Гагарине), «25 часов в космосе» (о Г. С. Титове).

Оформлены стеллажи с книгами о колхозной жизни, исторической литературе, о периоде Великой Отечественной войны, о приключениях, путешествиях, фантастике.

А. Чегодаева, заведующая абонементам райбиблиотеки.

Поражение волейболистов леспромхоза

В нашем городе впервые проводили зональные соревнования по волейболу ДСО «Труд» по группе леспромхозов. И когда на площадке выстроилась команда Тотемского леспромхоза, то не случайно зрители сказали: «Наши проиграют». Да, действительно, наши проиграли лесникам из Вабушкина, со счетом 3:0 (15:10, 15:12, 15:10).

Волейболисты Тотемского леспромхоза не участвовали в играх на кубок и первенство района. 13 августа рабочим леспромхоза решил разыграть кубок по волейболу, и что же? Из семи лесопунктов, аппарата леспромхоза и орс на соревнование явились только три команды. Даже от пятюльцев не было команды, потому что никто не поставил их в известность о проведении предстоящих соревнований. А при встрече с бабушкинцами в основном играли пятюльские волейболисты.

Для занятий волейболом не требуются какие-то особые условия, но этим видом спорта ни в Матвеевском, ни в Красном бору, ни в Крутой Осыпи не занимаются. Вот почему 20 августа на своем поле команда леспромхоза потерпела поражение.

А. Кузичев.



Коми АССР. По крупным рекам и более чем по 250 мелким проводится сплав леса в Коми АССР.

Самая большая в республике Печорская лесоперевалочная база треста «Печорлесосплав» — хорошо оснащенное и механизированное предприятие. Сюда в плотах сплавляется лес с верховьев Печоры. На сплавному участке производится его размолька и древесина попадает в рабочую запань, откуда извлекается лесотасками, штабелюется и отгружается по железной дороге.

По плану должно быть отгружено за летний период 800 тысяч кубометров леса. Ежедневно отсюда отправляется до двухсот вагонов леса.

На снимке: штабелевка леса на 2-м участке базы.

Фото О. Кузьмина.

Фотохроника ТАСС.

Новый кинофильм „Пятый отдел“

По заданию иностранной разведки в Чехословакию были заброшены диверсанты, чтобы дезорганизовать транспорт и сорвать поставки для стран Ближнего Востока.

Основная ставка делалась на Рудольфа Карлика. С группой западногерманских туристов Карлик появился в Праге. Его расчет был прост: остановиться у старого приятеля Яна Шимека и заставить бывшего радиста передавать информацию за границу. План, по мнению Карлика, удался: Шимек работал на него. Матерому шпиону не было известно, что Ян рассказал обо всем работникам госбезопасности, и что затем диверсантов была заранее обречена на провал. Вскоре все диверсанты были пойманы.

Заготовительные среднерыночные цены на дикорастущие грибы и ягоды на 1961 год:

свежие белые грибы I и II сорта	45 копеек	за килограмм
корень белого гриба стандартный	25 копеек	« «
подберезовики, подосиновники, маслята	25 копеек	« «
прочие губчатые грибы	10 копеек	« «
грузди и рыжики I сорта	40 копеек	« «
грузди и рыжики II сорта	30 копеек	« «
волнушки	30 копеек	« «

Грибы сушеные:

грибы белые шляпки I сорта	5 рублей	за килограмм
грибы белые (пробель) II сорта	4 рубля	« «
грибы белые (желтак) III сорта	3 рубля	« «
корень белого гриба	1 рубль	« «
сухие черные грибы стандартные	80 копеек	« «

Ягоды:

ягоды свежие клюква	40 копеек	за килограмм
ягоды свежие брусника	30 копеек	за килограмм
ягоды свежие рябина	15 копеек	« «
ягоды сушеные черника	2 рубля	« «
« « малина	2 рубля	« «
« « черемуха	80 копеек	« «
« « рябина	40 копеек	« «
« « черная смородина	2 рубля	« «

Фельетон

ТЯП-ЛЯП

Мастер ремонтной конторы Петухов Владимир Германович получил боевое задание: в срочном порядке по Красной, 32 переоборудовать под жилье дом.

—Сделайте со всеми удобствами, — напутствовал его начальник.

—Все будет сделано, ответствовал Петухов. — Жильцы поблагодарят, с комфортом, так сказать, жить будут.

—Ну, что же, плотнички, посмотрим да начнем.

—А денег сколько?

—Десятки тысяч ассигновано.

—Ого! Тогда начнем. Не беспокойтесь, сделаем так, что комар носа не подточит. Стучали топорами долго. Кое-где подкрасили, подлатали, подмазали, в промежутках между делом не одну бутылку выпили, и дом готов.

Пришла комиссия и начала осмотр.

—Фундамент, как фундамент, подержит века два, подрублен тоже ничего. Ну, что ж, зайдемте наверх, — сказал

представитель жилищного управления.

—Тут вот всячки гнилые, петли рам не держат, уборная нет наверху, в трех комнатах нет собственных печей, да крыша вроде бы течет. Что скажете на это, Петухов?

—Что нет уборной — это пустяки, спустятся, ради удовольствия, во двор. О печках мозговали мы и к выводу пришли: не замерзнут, дом утеплен хорошо.

—Ну, что же, нельзя не согласиться. Жильцы здесь будут временнопереходящие, стерпят, если в чем удобство не встретят.

Дом заселен. Жильцы бегут в горсовет:

—Свет бы нам?

—Сами проводите.

—Стекла не обмазаны, стены не проконопачены, потолок течет, что делать?

—Терпите. Чего не хватает, ищите.

—Тогда хоть печи сделайте, холода на носу.

—Нельзя, пожарники не разрешают.

—Мусор надо бы убрать?

—Сами убирайте.

Так вот и мучаются люди с «комфортом» по воле Петухова, Осовского и горе-плотников.

Рассказывают, что по улице Красной ремонтируют, тобишь, лапают еще двухэтажный дом и руководит этим все тот же Петухов. Жители, берегитесь «комфорта». Жалуйтесь заранее, дабы в благодарность, своевременно, за счет Петухова устраняли недоделки и брак.

Задумался я над словом тяп-ляп и невольно потянулся за точным ответом к словарю русского языка, где автор разъясняет: «Тяп-ляп или тяпка-ляпка — употребляется для обозначения быстрой, но небрежной работы».

Не пора ли тяп-ляпальщиков заставить работать по настоящему, с душой, чтоб люди благодарили, а не хулили.

И. Михайлов.

Редактор В. ЧУРИН.